
TISKOVÁ ZPRÁVA NPÚ
k současnému  stavu  obnovy  Národní  kulturní  památky 
Karlův most
Praha, 24. 11. 2009

Dne  12.  11.  2009  proběhlo  již  7.  zasedání  Komise  pro  obnovu  Karlova  mostu, 
poradního orgánu generální  ředitelky NPÚ, na kterém byl  členy komise schválen kritický 
rozbor rozhodnutí Magistrátu hlavního města Prahy, odboru kultury, památkové péče a 
cestovního ruchu č.j.  S-MHMP 231202/2009 ze dne 14. 8. 2009 (pdf; cca 4,7 MB). Ve 
svém  vyjádření (12.11.2009)  Komise  konstatuje  výrazné  zneklidnění  jak  nad  stávajícím 
průběhem prací na mostě,  tak nad postojem výkonného orgánu památkové péče, který ve 
zmíněném  rozhodnutí  odmítl  většinu  bodů,  které  pro  zlepšení  situace  NPÚ  ve  svém 
odborném vyjádření     ze  dne  27.  5.  2009   (pdf)  navrhl.  K dalším připravovaným etapám 
obnovy mostu, které se budou týkat nejcennějších historických partií mostu (pláště a   věží) 
Komise konstatuje, že pokud nedojde ke změně metodického pojetí režimu stavby i přístupu 
k obnově  ze  strany  investora,  nelze  v dalším  průběhu  prací  vyloučit  poškození  kulturně-
historických hodnot mostu.

Národní památkový ústav si závažnost situace plně uvědomuje. Ve zmíněném odborném 
vyjádření,  které  nebylo  v rozhodnutí  výkonného  orgánu  MHMP  plně  zohledněno,  jasně 
pojmenoval  příčiny  současného  stavu  a  doporučil  podmínky,  za  kterých  by  měla  oprava 
pokračovat. Vedení  NPÚ však zastává názor, že vzhledem k pokročilé roční době by stavba 
neměla být v této fázi obnovy zcela zastavena, neboť by to mohlo znamenat nevratné škody 
na  NKP.  Současně  se  však  ztotožňuje  s názorem  Komise,  že  dobíhající  etapu  obnovy 
mostovky a parapetů je nutno stále hodnotit kriticky, a to i přes určité zlepšení, ke kterému 
pod dohledem NPÚ v posledních  měsících  došlo:  před  zahájením rozebírání  dalších  částí 
zábradlí  je  již  prováděno  systematické  zdokumentování  výchozího  stavu  rozebírané  části 
včetně  popisu  jednotlivých  kamenů,  průběžně  je  přitom  pracovníky  NPÚ  prováděna 
operativní  dokumentace  nálezových  situací  a  její  závěry  promítnuty  do  zpracovávané 
projektové dokumentace. Částečně se zlepšila kvalita kamenických prací, které ovšem stále 
ještě zdaleka neodpovídají významu této NKP.

Vedle toho však zároveň přetrvává celá řada dalších, zejména metodických problémů 
a sporných bodů, jež zatím nejsou ve vztahu k dokončované obnově první etapy dořešeny 
a které  je  třeba  společně  s výkonným orgánem památkové  péče  MHMP v zájmu zlepšení 
postupu obnovy prosadit.  Mezi  tyto  důležité  otázky patří  například  způsob důkladnějšího 
diagnostikování a hodnocení jednotlivých kamenů. Do procesu rozhodování o dalším osudu 
kamenů z rozebíraných částí mostu je zcela nezbytné zavést nezávislé odborné restaurátorské 
posouzení  kamenných  kvádrů  z hlediska  možností  jejich  zpětného  použití,  zejména  jejich 
navracení do konstrukce obnovované části mostu či vhodnější opracovávání nově vkládaných 
kamenných prvků. 

Nastavení jasnějších a více k originálnímu kamennému materiálu ohleduplných pravidel 
obnovy z pohledu památkové péče ještě v závěru této etapy obnovy mostu považuje NPÚ za 
klíčové, zejména s ohledem na avizovanou druhou etapu zahrnující obnovu mostního pláště, 
která  bude  z pohledu  nutné  ochrany  autentických  konstrukcí  daleko  závažnější.  Proto  od 
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srpna 2009 byl posílen památkový dohled při obnově mostu za NPÚ o dalšího garanta, s jehož 
intenzivní spoluúčastí na stavbě lze mimo jiné spojit právě zmíněné dílčí zlepšení realizace 
obnovy.  Další  Komisí  požadované  kroky,  jako  je  zpracování  podrobné  projektové 
dokumentace (projekt realizace stavby) či reálné naplnění role architekta a restaurátora při 
průběhu  stavby,  doporučované  již  odborným  vyjádřením  NPÚ  z 27.  května  2009,  jsou 
výhradně odpovědností investora obnovy, t.j.  Hlavního města Prahy. NPÚ se ztotožňuje se 
závěrem  Komise,  dle  kterého  bez  změny  metodického  pojetí  obnovy  mostu  na  straně 
investora může dojít v dalších etapách skutečně k nevratným škodám, snižujícím autenticitu 
a vypovídací hodnoty této ikonické památky České republiky. 
Vedení NPÚ je znepokojeno stupňující se účelovou skandalizací obnovy Karlova mostu, která 
rozhodně  nepřispívá  k nápravě  věci.  Široké  veřejnosti  nejsou  srozumitelně  podávány 
informace  o  všech  kompetencích  a  odpovědnosti  v procesu  obnovy  kulturních  památek, 
přičemž v případě Karlova mostu se na akci kromě odborného metodického dohledu NPÚ 
s poradním hlasem podílí  zejména  investor  (Hlavní  město  Praha)  a  výkonný orgán  státní 
památkové  péče  s rozhodovací  pravomocí,  kterým  je  Odbor  kultury,  památkové  péče 
a cestovního ruchu Magistrátu hl. města Prahy. 
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